

集体把脉找短板 靶向发力解难题

湘西州县两级司法局同堂共座话发展

本报讯 (通讯员 龙琳 刘剑箫)日前,凤凰县被确定为湘西州第二届旅发大会承办地。为更好地以法治之力助推凤凰县域文旅融合发展,2月1日,湘西州司法局、凤凰县司法局齐坐一堂,以座谈会形式深入分析县域司法行政工作中遇到的问题和困难,全力推进法治凤凰建设。

为开好此次座谈会,州

司法局班子成员、相关科室负责人先后到凤凰县乡镇、村(社区)一线,围绕法治建设和司法行政工作走访调研。会上,凤凰县司法局介绍了上年度司法行政工作开展情况,州司法局业务分管领导和相关科室负责人结合调研情况和工作实际,分析了该县工作中优势和短板,提出了可行性意见。

“州县共同把脉会诊,研

究解决问题,就是为提升工作指导的精准度和实效性”。湘西州司法局党组书记、局长印道其说道,“这既是‘我为基层办实事解难题’的实际举措,也是今年机关转作风、求实效的重要转变”。

此次座谈,州局在家班子成员、相关处级领导干部及相关业务科室负责人,凤凰县司法局部分班子成员和科室负责人共计26人参加。

衡阳市珠晖区检察院3项业务指标位居全省第一

本报讯 (通讯员 王玥)2月1日,省人民检察院通报了2022年全省未检业务指标情况。在对基层院的全部4项指标(附条件不起诉率、社会调查使用率,未成年人犯罪不捕率和不诉率)中,珠晖区检察院在附条件不起诉率、为未成年人犯罪不捕率和不诉率这3项指标中均位居全省第1。

2022年,珠晖区检察院持续落实最高人民检察院“一号检察建议”,深入推进省委部署的“利剑护蕾·2022”专项行动,全年依法批准逮捕侵害未成年人犯罪28人、提起公诉29人;深入践行“最有利于未成年人”原则,对涉嫌轻微犯罪并有悔罪表现的未成年人,依法不起诉9人,适用附条件不起诉4人。

在依法办案的同时,珠晖区检

察院还着力对未成年人倾注法治温暖,推动构建全方位未成年人保护体系。对涉未成年人案件中不履行监护职责的父母开展家庭教育指导82人次,制发督促监护令32份。向未成年被害人及时提供司法救助、心理咨询或心理疏导,落实对未成年被害人的司法救助,为两起侵害未成年人犯罪案件中的两名被害人申请司法救助金4万元。在社区、学校、农村等地开展“法治进校园”等涉未成年人普法宣传活动近10次,发放宣传资料1000余份;监督公安机关累计对辖区内18家酒店、KTV、足浴中心和网吧等营业性场所开展突击检查和专项排查,针对宾馆、酒店等住宿经营场所性侵害未成年人案件多发的情况,向公安机关制发社会治理类检察建议。

图片新闻

打通基层监督“最后一公里”

古丈县纪委监委立足职责定位,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,组织干部深入田间地头一线走访,严肃查处侵害群众利益的“微腐败”问题。图为2月2日,古丈县纪检干部在默戎镇李家村监督新开茶园新种和补植的茶叶苗发放工作。

通讯员 侯郑俐



岳阳市交通运输综合行政执法支队举行新春升旗仪式

本报讯 (通讯员 赵立文)1月30日,岳阳市交通运输综合行政执法支队举行新春升旗仪式。升旗仪式由副支队长唐向明主持。党委书记、支队长范律代表支队党委向全体干部职工致以诚挚地问候和新春的祝福,对春节期间坚守春运执勤岗位的一线执法人员进行慰问。

范律说,过去一年,支队全体干部职工圆满完成了年度目标任务。扎实开展了交通问题顽瘴痼疾集中整治、跨市县联合打击非法营运、货车超限超载治理,有效净化了交通运输出行环境。推行首违免罚、轻微不罚“柔性执法”举措,努力实现法律果和社会效果的有机

统一。秉承“执法为民”,认真开展普法宣传教育,送法上工地、进企业,学法、懂法、守法,系统开展执法人员培训,进一步落实3项制度,不断提高执法素质、执法能力和执法质量。

范律说,2022年,支队法制体系建设日臻完善,科技赋能交通运输综合执法取得成效,执法队伍素质不断提升。坚持服务岳阳经济社会发展大局,肩负起了促一方发展、保一方平安的重任。守护好一江碧水,认真开展两非船舶及防污治理、运输市场治理,以良好的精神面貌、扎实的工作作风和为民的实绩实效,赢得了群众满意度,当好了服务经济发展的先行官。

赫山区法院邀请湖南大学教授来院讲座

本报讯 (通讯员 李鑫航)1月31日,益阳市赫山区人民法院“新春学习周”第4课、第5课开讲。湖南大学法学院副院长蒋海松、副教授张红受邀开展专题讲座,赫山区法院党组书记、院长丁贤主持讲座,全院干警参加学习。

蒋海松以《法治中国新征程、新坐标——二十大报告法治亮点解读》为题,结合鲜活生动的实例,从新高度、新观点、新部署等维度对党的二十大报告中的法治元素进行了生动、细致的诠释,为全院干警进一步学习、理解、贯彻党的二十大精神提供了全新的视角。

张红以《民法典合同编总则

理解与适用》为题,围绕何为合同、合同编的适用范围、合同的特殊类型、条件、成立、效力、履行等方面提出了自己的理解与思考,对一线审判人员准确把握审判实践中合同效力问题起到很好的指导作用。

丁贤对两位教授来院授课表示诚挚的谢意。他表示,两位教授的授课为本次新春学习周划上了一个圆满的句号。他要求,全体干警要以本次新春学习周为契机,以党的二十大精神为指引,结合自身工作实际,进一步提升司法办案能力,不断提升人民群众司法获得感,为平安赫山、法治赫山、美丽赫山贡献法治力量。



以新担当新作为 护航经济社会发展

近日,沅陵县公安局副局长李均一行人进入工业园开展警企交流活动。活动中,李均对企业主要负责人提出的意见进行了详细解答。李均表示,沅陵公安将进一步加强警企沟通交流,继续发挥打击违法犯罪、指导安全防范、优化管理服务等方面的优势,为企业安全发展贡献公安力量。

通讯员 舒莎

●谭述翠—金太阳服饰精品广场37、38号门面遗失长沙市工商行政管理局芙蓉分局2005年6月8日核发的营业执照正本、副本,注册号4301023014767,声明作废。
●吴志敏遗失湖南广播电视台大学法律专业毕业证,证号:00015251,声明作废。

●常宁市西坪村服装工厂店遗失常宁市市场监督管理局2022年5月7日核发的营业执照正本、统一社会信用代码92430482MABM6G513B,声明作废。

●长沙市天心区琪琪服装厂遗失长沙市工商局天心分局2002年10月15日核发的营业执照正本,注册号430103380104863,声明作废。

●曹述伟遗失湖南省行政事业单位往来结算收据一份,号码:湘财通字(2010)No04861218,金额20000元,声明作废。

●东安县计划生育协会不慎遗失统一社会信用代码证书正副本,统一社会信用代码:13431122344753284U,声明作废。

●徐思聪遗失湖南外贸职业学院毕业证书,证书编号:125971202106002241,声明作废。

●长沙市民政局零陵区民政局遗失公章一枚,声明作废。

●湖南隆润房地产发展有限公司遗失公章、财务专用章、原法人章(原法人:唐世雄)各一枚,声明作废。

华容县 2020年高标准农田建设项目第七标段工程,于2021年5月20日完成竣工验收。如或有涉及该项目的债务,请债权人务必于公告发布之日起十日内与唐亮进行债务登记。本项目涉及的债权债务均由唐亮(身份证号码:430623198503251615)个人享有和承担。

公告

公告人:唐亮 联系电话:13762026060

2023年2月4日